

你我身边的正能量

他遇到机智的哥,放弃了轻生

凌晨两点多,他打车去长江大桥……

的哥一路耐心劝说,“设计”把要轻生的他送进派出所

凌晨两点,一名男子上了李的哥的车,“去下关”。“下关什么地方?”“大桥”……听到这两个字,李的哥不由得倒吸一口冷气。这个点到南京长江大桥?多问了几句,李的哥发现该男子有轻生念头。一路上,李的哥耐心地劝说他,并将他带到了派出所。经过民警一夜的工作,男子终于放弃了轻生。

通讯员 林智旬 现代快报记者 陶维洲

凌晨,客人说要去大桥

李的哥是大方出租车公司的,开出租车已经3年多了。

昨天凌晨两点左右,李的哥来到双龙大道地铁站待客。没多会儿,一名中年男子上了他的车。一上车,就闻到他身上有酒味,不过还算清醒。“师傅,去哪里?”李的哥热情地问。“下关。”男子的情绪好像很低落。

李的哥往下关方向开去。开出一段后,李的哥再次问,“师傅,具体去下关哪里?”“大桥。”听到这个回答,李的哥心里一惊。他仔细打量这名男子,衣着单薄,神情恍惚,这个点还到大桥去,该不会是有什么想不开吧?

李的哥尽量让自己显得轻松一些,再次问道,“这么晚了,去大桥什么事啊?”没想到,这个问题竟然让中年男子顿时激动起来,“活着有什么意思,还不如死了算了,我要去

大桥,你快点带我去……”“还真是个要去跳大桥的!”李的哥顿时不敢再有丝毫懈怠,先将车门锁上了。

一路劝说送到派出所

“你去跳大桥,我可不能带你去,还是送你回家吧。”李的哥试探着问。此时,车子已经开到了双桥门立交。“停车,停车,我就在这下车,直接从这跳下去,省事了。”中年男子大声喊道,并不断拉着车门。

李的哥吓了一跳,赶紧说,“这里不能停车。”男子见打不开车门,也没有办法,突然哭了起来,嘴里还不停念叨着,“死了算了,死了算了……”

李的哥开得很慢,不停地劝说着这位乘客。“你有没有父母子女,你想过没有,你要走了,他们怎么办?做人不能太自私,要想想家人……”不过,劝说并没有用。十多分钟后,男子继续狂拉车门,“你要么让我下去,要么送我去大桥。”“我

不会送你去大桥的。”“那我就在这里下车,换个车去。”男子的态度越来越坚决。

李的哥觉得跟男子对着干效果不好,便假意答应他去大桥。车子开到瑞金路附近时,李的哥看到一辆警车停在路边,于是赶忙靠了过去。在民警的帮助下,李的哥将男子送到了南京治安巡逻管理警察支队(公交治安分局)城东派出所。

派出所民警劝说一夜

到了派出所后,李的哥将轻生男子扶进了大厅。值班民警姜警官听李的哥讲述了事情经过后,也认为男子有轻生念头,便对他进行劝导。

刚开始,该男子十分抵触,不说自己身份,只是一个劲地说,“我不想活了,我要让他们后悔一辈子……”之后,又什么话都不说。姜警官给他端茶倒水,见他衣服单薄浑身哆嗦,又给他披上自己的外套。民警亲切的态度让男子产生了信任

感,他慢慢冷静了下来。

直到早上6点多,轻生男子终于向民警讲述了自己的苦衷。他姓徐,40多岁,淮安人,带着妻子孩子来南京定居已经20年了。这些年来,生活过得不好不坏,他说妻子成天都唠叨,抱怨他没本事,赚不到多少钱,而儿子成年后,也嫌弃他。本已十分苦闷的徐某,最近又因为一些生活琐事和儿子起了争执,这更增添了他的烦恼。前晚,徐某独自在外面喝了点酒后,感到人生无趣,就想到了跳桥结束生命。

徐某将这些事情说了出来,加上姜警官耐心的劝说,便逐渐打消了轻生的念头。

昨天上午,民警联系到了徐某的家人。当徐某妻子和儿子赶到派出所后,民警做起了他们的思想工作,希望他们一家人好好生活,珍惜彼此。徐某妻子和儿子连连点头,“一家人平安快乐地在一起比什么都重要。”儿子动情地跟徐某说。

他遇到好心市民,还不止一个

91岁老人摔倒,来了好多热心肠

快报讯(通讯员 陈雪敏 朱思远 记者 李绍富)28日,家住和燕路的周大爷外出散步,突然摔倒。虽然他再也没起来,离开了人世。但他倒地后有不少陌生人伸出了援助之手,这让周大爷家人倍感温暖。

91岁的周大爷近年来身体不是很好,28日下午,趁两个儿子都外出了,他自己拄着拐杖外出散步。10多分钟后,他颤巍巍地走到和燕路农业银行附近。突然一个趔趄,倒在了银行前的空地上。

最先发现周大爷倒地的,是几米外的刘师傅,他立即冲过来,先把挡住老人面部的帽子给往上拉了一下,然后试着把他扶到旁边靠墙坐

下。一位骑车路人见状,立即靠边停车后,过去帮忙。另一位男子也伸出了援手。就这样,三人很快把周大爷挪到了墙边,靠墙半坐着。

因周大爷处于昏迷状态,围观的人越来越多,引起了银行大厅经理的注意。很快,她带着银行保安赶到,让保安与其他几位市民一起,将周大爷抬到了银行大厅的椅子上。

后来,民警和急救人员赶到,大家又一起将周大爷送上了救护车。遗憾的是,虽然医生全力抢救,但周大爷再也没能睁开眼睛。

当天下午,周大爷家人了解到事情经过后,特意到银行附近,向伸援手的市民和银行工作人员道谢。

她遇到热心车队,避免了损失

这些发票要是丢了,损失得有7万元

快报讯(记者 张玉洁)27日下午3点多钟,55路公交车司机王师傅把车子开到底站悦民路后,发现一个蓝色的小包落在座位上,当时车上已经没乘客了,他把包交到了车队。车队工作人员打开发现,里面只有一沓发票,金额接近50万。

发票上的金额高则3万,低则几千,都是各地的增值税发票,小包被塞得满满的。车队工作人员仔细查看发现,这些发票上写着单位名称,是南京一家电气有限责任公司,发票上印有一个座机号码。

车队工作人员根据号码打过去,但没有人接听,一位姓季的书记就把包先收起来了。第二天上午,终于通了,该公司一位姓朱的经理很快赶到55路车队。

他向车队工作人员介绍,这些

发票如果弄丢了,补办起来非常麻烦,不仅跑程序要花大半年时间,还会让公司损失7万元左右。

这些发票是怎么丢的呢?朱经理告诉记者,当天下午,公司会计去税务局办完事,带着发票上了55路公交车,可后来公交车上来一位带小孩的女士,会计给人让座,装发票的小包放在座位上忘了拿,等她在孝陵卫站下了车之后,才想起来。追车已经来不及了,她就来到了车队寻找,不巧,保存这个包的书记刚好不在,会计准备第二天去领,刚好,第二天电话就来了。

朱经理表示,会计给人让座,丢的包被车队送还,这也算是一种正能量的传递了,他说,很感谢55路车队。昨天,会计还写了感谢信送到了车队。(任先生线索费50元)

他遇到镇定司机,被救了过来

乘客突然倒地抽搐 151路司机停车急救



刘师傅示范急救方法,左手托起头,右手掐人中 现代快报记者 马晶晶 摄

快报讯(记者 张玉洁)昨天上午,151路公交车行驶到明发商业街区时,车上一名乘客突然晕倒,浑身抽搐。司机刘海军发现情况后,将车停在路边,对这名乘客进行急救,1分多钟后,乘客终于苏醒了。

当天上午8点10分左右,刘海军开着151路公交车往柳州路方向走。当时一位男性乘客黄先生(化姓)坐在左边一排单座的位子上,他接了一个电话后没多久,突然身体失衡,往右一歪,倒在地板上。

当时乘客并不多,听到动静,大家的目光都集中过来。刘海军从后视镜里观察到,黄先生在抽搐,应该是晕倒了,他赶紧把车停到路边。

刘海军把黄先生的头扶起来,然后对着公交车里的乘客下“命令”:“你帮我把前后门打开”“你把窗户开开”……他怕黄先生太闷了,想给他透透气。

乘客们也都配合,按照他说的做了,刘海军右手掐住了黄先生的人中,而旁边的乘客则帮忙报警。5秒、10秒……1分多钟后,黄先生终于恢复了意识,随后警察也赶到现场。

在晕倒之前,黄先生打过电话,刘海军在口袋里找到手机,查找通话记录,联系上了他的朋友,约20分钟后,黄先生的朋友开车把他接去了医院。事后回忆起这件事,黄先生说自己当时觉得很闷,忽然就晕倒了。

好在黄先生并无大碍,医院给了他开了些药,让他回去好好休息。对于刘海军,黄先生说,“真的非常感谢!”

能把晕倒的乘客救醒,刘海军说,这多亏了车队平时的训练。“掐虎口、掐人中,这些都是比较常用的方法。”刘海军说,司机之间也会交流,遇到紧急情况应该怎么办,这次还真的派上了用场。

(任先生线索费50元)

误会!

写字楼供暖烧锅炉
浓浓的黑烟直冒
大家还以为起火了

快报讯(记者 张玉洁)昨天上午8点多,几辆消防车冲向位于新街口管家桥的华新大厦,而这座大厦的顶楼,正冒着浓浓的黑烟。市民的第一反应是:“失火了!”其实,大楼并没有失火,只是刚启用锅炉供暖,管道里一年来积下的灰尘加上一点陈油,冒出来的就是黑烟了。20多分钟后,黑烟就不见了。

在华新大厦附近负责保洁的一位大叔告诉记者,大厦共有东西两栋楼,是西面那栋楼的楼顶在冒烟,滚滚的黑烟,冒了有20多分钟。周围市民见状,赶紧报警。“来了好多消防车。”他数了数,有七八辆,大家都不知道发生了什么。

可消防车很快就撤走了,昨天上午记者赶到现场时,也没见周围有灭火的痕迹,这到底是怎么回事?大楼物业的一位负责人向记者揭开了谜底。他说,昨天是大楼今年第一天启用锅炉供暖,锅炉是烧柴油的,因为一年没用,管道里有一些积灰,还有点陈油。陈油燃烧,烟雾中夹杂着积灰,就变成黑色的了,“烧烧就好了。”这位负责人说,并不是大家以为的起火,“闹了个误会。”

险情!

地下水管爆裂
3号线九龙湖站
工地坍塌所幸无伤亡

快报讯(见习记者 李宇龙)28日下午6点左右,在清水亭西路地铁3号线九龙湖站的工地上,由于工地附近的一处水管爆裂,导致正在施工的一处基坑坍塌。现代快报记者了解到,这个基坑属于地铁站的外部附属结构,用于安放地铁站内部控制排风系统的风机。当时正是施工工人吃饭时间,所幸没有造成伤亡。目前坍塌的基坑已经回填,地铁部门也在重新设计施工方案,后续的情况还在进一步处理,事故对周围房屋没有造成影响。

昨天,记者来到事发地点,工人们正在回填坍塌的基坑。一位工作人员介绍说,施工工地旁边的一条小马路上有一个雨污水管,属于附近的工业园区,管道紧挨着地铁工地。

当天污水管爆裂,“水流出来了,造成地下的土流失,地面也被冲出一个大坑。”这位工作人员说,“附近的路面随后也坍塌了一个大坑,基坑的墙面顺势往外斜,再加上墙面是钢架结构,有一部分作用力,导致基坑坍塌。”随之,雨污水管流出来的水也灌入到基坑内。



事故现场 现代快报记者 顾炜 摄